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O, întru tot lăudate și preacinstite părinte Grigorie, podoaba 

arhiereilor și coroana preasfinţită a Țării Româneşti, cel ce prin 

belșugul înţelepciunii și al cunoaşterii ne-ai luminat pe toţi cu 

scrierile Sfinților Părinți pe care le-ai tălmăcit în limba turmei tale, 

tinde și acum mâna ta cea sfântă și ne binecuvintează pe toți: pe cei 

bolnavi îi tămăduiește, pe cei îndureraţi îi mângâie, pe cei bătrâni îi 

sprijină, pe cei tineri înțeleptește-i și tuturor fii mijlocitor înaintea lui 

Hristos Dumnezeu, ca împreună să cântăm, în Împărăția cea 

neînserată: Aliluia! 

(Condacul al 13-lea  din  Acatistul   Sf. Ierarh Grigorie Dascălul, 

Mitropolitul Ţării Româneşti) 

 

În cele din urmă au distrus-o? Nu. 

Prigoana nu numai că nu a vătămat, ci a şi 

încălzit credinţa ruşilor. Şi despre Biserica 

Eladei un ministru ateu a spus: ”Ce este 

Biserica? O pungă deschisă; de câte ori vrem, 

băgăm mâna şi luăm ce ne place”. Însă a 

venit clipa în care s-a dovedit că Biserica nu 

este aşa. În Patra, pe 3 iunie 1987, o avalanşă 

de mulţime nemaivăzută, a scris pe un panou: 

„Cerem Biserică liberă şi vie”, „Jos mâinile 

de pe Biserică”, „Părinţi, mergeţi înainte; nu 

daţi înapoi” …  

Iubiţii mei, planurile adversarilor vor eşua. 

Biserica este copacul pe care l-a sădit 

Dumnezeu şi pe care l-au adăpat cu sângele 

lor milioane de martiri. Nu poate să-l 

dezrădăcineze nimeni niciodată! Toţi 

demonii să-l lovească; securile lor se vor 

rupe, iar el va creşte, deoarece Cârmaciul 

Bisericii este Iisus Hristos, Cel răstignit şi 

înviat, pe Care, lăudaţi-L şi preaînălţaţi-L 

întru toţi vecii. Amin. 

(Mitropolitul Augustin de Florina,  Kiriako-

dromion, traducere  din limba  greacă) 

 

iar cealaltă necredincioşii. Una adoră, se 

închină, Îl binecuvintează pe Hristos, 

cealalată necinsteşte, blasfemiază, luptă 

împotriva lui Hristos; una este Biserica, 

cealaltă este lumea. Şi întreaga lume este un 

conflict între credinţă şi necredinţă, între 

adevăr şi minciună, între lumină şi întuneric, 

între Biserică şi lume, între Hristos şi satana. 

„Adevărul doare” – nu zice poporul? 

 Să amintesc şi un alt exemplu? Pentru toţi 

mirul – aroma este plăcută. Dar dacă picură 

cineva puţin mir acolo unde îşi au cuibul 

vulturii, păsări de pradă necurate care 

mănâncă leşuri, vulturii mor! Aroma, care îl 

renaşte pe om, pentru vulturi este moarte. 

Aşa şi învăţătura lui Hristos; este bineplăcută 

tuturor acelora care au dispoziţie bună, dar 

pentru ceilalţi tot ceea ce poate fi mai odios. 

 Împărţirea se observă şi în zilele noastre. 

Însă biruinţa finală aparţine Bisericii lui 

Hristos. Menţionez două pilde.  

Clica materialiştilor şi ateilor din Sfânta 

Rusie a anului 1917 au spus: Vom distruge 

Biserica. Şi au muncit din greu pentru asta. 

 

Prorocule şi mergătorule-nainte al venirii lui Hristos,  a te 

lăuda după vrednicie pe tine  nu ne pricepem noi, cei ce cu  

dragoste te cinstim, că nerodirea celei ce te-a născut şi amuţirea 

părintelui tău  s-a dezlegat întru mărita şi cinstita naşterea ta,  şi 

întruparea Fiului lui Dumnezeu lumii se propovăduieşte . 

 (Tropar la praznicul naşterii Sfântului Ioan Botezătorul ) 
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